

访谈录

——相信价值,相信价值观

心无希望的人 注定只能浑浑噩噩地生活



陈里来到郑州李记卤肉刀削面馆,鼓励李刚坚强地生活下去。

B 爱在心里放得久了,也会生病

郑州晚报:除了被质疑的请农民工吃饭,还有纯粹正能量的“华山事件”。

陈里:华山事件完全是正能量,当时国庆节黄金周期间,有2万多游客下不了山,微博上全国都在热炒,无数网友在@我。我就通过微博,联系并直播疏导全过程,一个晚上都在忙这事,最终得到了全国舆论和民众的理解认可,没有造成负面情绪蔓延。这其实就是微博在社会管理中的一种积极正面的效应。还有2012年10月10日夜晚,我通过微博救助西安母子跳楼这个事,这也是微博在危机救助中的正能量。

郑州晚报:现在您又发起“待用快餐”,也很快火遍大江南北,怎么会想到要发起“待用快餐”呢?

陈里:其实我没想到弄这么大,也没想到会发展得这么快。

当时,网上每天都有几百人@我,大部分是弱势群体,他们向我寻求救助或者咨询。我经常想,怎么能让社会上的流浪群体、弱势群体有尊严、体面地得到救助?

现在大部分人都富起来了,衣食无忧,但像一些官方机构提倡的爱心活动,比如红十字会的,都是应者寥寥。一些正能量的电影像学雷锋这些电影,投资数千万,几乎零票房,都没人看。我就想,这种现象说明,目前的爱心发起方式有问题。很多人担心献爱心献出去后,说不定在哪个环节被截流,爱心被打折了。

怎么把群众这种爱心和受助找到一个切入点?我想要先从与老百姓最贴近的吃饭开始,先从“待用快餐”开始,从街上流浪人群开始。“待用快餐”这个活动随时随地地开展,爱心人士量力而行,让受救助的人体面地接受救助,这种活动大家都能参与,不需要很多钱,也不需要很高的道德。就这么简单。

为什么“待用快餐”现在这么火,说明大家都有这种献出爱心的愿望,社会需要弘扬正能量。

郑州晚报:这个活动,你已经想过很久吗?

陈里:改革开放30多年来,老百姓的生活水平普遍提高,毋庸置疑。但是现在还有8000多万残疾人、上千万的流浪儿童、一个多亿的贫困家庭,他们的生活还很贫穷。特别是一些流浪弱势群体,急需得到救助。不仅是社会管理的大问题,也是党的群众路线大问题。我一直在酝酿,后来,就是4月12日这天,我在火车上,和一个微博好友交流,就突然萌发了这样一个想法。微博的好处就是快,有新想法我就发了条微博,微博一发出,迅速得到网友响应,在不到一个小时内我发了三条相关的微博。发微博的第二天,西安一家餐厅就开始行动了。经过周六周日两天酝酿,到周一就有100多万条相关的微博,很快形成这样一个趋势。这也是因为“待用快餐”有群众基础。

我觉得,爱在心里放得久了,也会生病,社会需要释放正能量。

C 所有微博求助,尽力一一回复

郑州晚报:当大V,会有压力吗?

陈里:压力肯定有,但是现在没有了。我姊妹7个,我是老大,父母早早离开了我们,我过早地承担起抚养弟妹妹的责任。我养家都养不起,房子、股票、经商、家人孩子出国等,皆与我无缘。哈哈。

而且我现在还资助两个极其贫困的尘肺病人的孩子上高中,今年就高考了,每学期4000块,现在在西安铁一中上学。

郑州晚报:玩微博有什么印象深刻的事情吗?

陈里:当然有啊,就像请农民工吃饭,我自己觉得是办了好事,可全国在吵,官方在吵,网民在吵,不过我觉得最近还好。我的一些很要

好的朋友,也会经常很突然的问我:“你最近还好着了吧?”我说还好着。

他们也是语重心长,但我认定的事,我视死如归。从而特意把我的微博介绍词改为:“推【陈】出新,表【里】如一,关注民生,痴心不改。”

郑州晚报:每天那么多人在微博上@您,他们求助的事您都能解决吗?

陈里:现在每天在微博上@我的,平均都在数百次以上,已经远远超过我的工作范围和我的能力。小到鸡毛蒜皮,大到国家大事,我管不过来,但我都尽力一一给他们回应。行不行,有没有结果,都没关系,他们也能理解,他们要的只是一句温暖的回应。

D 四次公布手机号,换来粉丝温暖相待

郑州晚报:粉丝们给你找麻烦,也给你带来很多温暖。

陈里:现在我的粉丝遍布全国,粉丝给我送茶叶、围巾和书……咱河南的粉丝还给我送无籽石榴,还经常有人跑到陕西看我。有一个西安军校的副教授,在公安厅大门口蹲了几个小时,就是要看看我是不是真的这样……他们觉得,现在这社会,像我这样的人不多了。很多这样的小事,都让我感到很温暖。

今年春节,四川一个农民粉丝朋友结婚非让我去,可大年初六我值班,确实没办法去参加,后来我找专业的人录了5分钟视频给他,在他婚礼上放,他觉得很有面子,我就是这样认真真对待粉丝的。

郑州晚报:说到打电话,粉丝都知道您的号码吗?

陈里:是啊,我说过,在请农民工吃饭后被质疑,我公布了我手机号,其实在微博上我曾经四次公布手机号。第一次就是请农民工吃饭后,第二次是华山事件中,第三次是救助西安母子时,第四次是发生在吉林的偷车事件中,车里有小孩子那次。现在全国的网友很多都知道我的手机号。

郑州晚报:公布了手机号之后,会有很多骚扰吧?

陈里:中国的老百姓是非常善良和善解人意的,不到万不得已,他们不会麻烦别人。其实并没有很多人无聊来骚扰,在华山事件那次,一个晚上我接了100多个电话。后来中央电视台采访要核实这件事,我给他们提供了50个电话号码,他们一一核实后,10月3日在中央电视台“新闻1+1”中才播出了新闻。

错过不再有 五星电器发布《节能补贴告顾客书》 提醒消费者抓住“最后优惠”

●5月31日前完成购买,6月5日补贴截止

●一成顾客仍未领取补贴,五星电器提醒顾客抓紧领取避免排队

●五星电器本周起掀最后一波节能家电抢购潮,折扣高达35%

●错过补贴,到6月买同样全套家电最多得多出2060元

还有7天,为期一年的家电节能补贴政策将到期。光临五星电器各大门店领取节能补贴的顾客已经排成了长队。

五星电器表示,本周末将联合包括空调、彩电、冰箱、洗衣机、热水器五大品类品牌开展最后一波节能大促销,超值力度将迎来家电销售最热潮。

五星电器今日发布《家电节能补贴告顾客书》,针对节能补贴的热点问题答顾客问——

节能补贴领取的截止时间?

根据国家规定,彩电、空调、冰箱、洗衣机、热水器的节能补贴定于2013年5月31日结束,电脑定于2013年9月30日结束。五星电器解释表示,这意味着消费者从即日起到5月31日要完成节能家电的购买。至于补贴领取截止时间,目前政府还没有给出指导,但根据各大工厂给出的要求,五星电器目前暂定于6月5日作为补贴最后领取时间。

领取节能补贴需要什么材料?节能商品条码在哪?

消费者持购物发票、身份证及节能商品序列号条码等相关材料到购买地领取补贴。一般节能商品序列号条码在商品的外包装盒上,但也有少部分在包装盒内。五星电器要特别提醒消费者空调分为内机和外机两个包装盒,领取节能补贴要的是内机包装盒上的

条形码,千万别拿错。

家电节能补贴结束后,节能家电会涨价吗?

五星电器帮消费者算了一笔账,在购买节能产品,根据不同品类和能效等级,可享受70元至600元不等的定额国家补贴,综合优惠幅度为售价的10%左右。到6月份购买同样全套家电最多得多掏2060元(电视、空调、冰箱最高各400元,洗衣机最高260元,热水器最高600元)。

新房还没完全装修好,买节能家电可以暂不提货吗?

节能补贴比较特殊,补贴需要的条形码在商品外包装箱上,或者箱子里。消费者要拿到条形码就必须提货。稳妥起见,五星电器建议消费者最迟必须在6月5日前完成提货和补贴领取,越早越好。

政策即将结束,本周是否促销也会达到顶峰?

是的。本周起至5月31日,五星电器将联合格力、海尔、西门子、三星等数十个大品牌将积压的促销资源全面释放,促销力度媲美五一黄金周。通过五星让利、厂家让利和过节补贴,消费者最高可以享受35%的折扣力度。五星还推出了套餐满赠活动,让消费者在享受低价的同时获得超值赠品。

樊无敌